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Ausgabe 2/2011

N 7~ hat gepruft und noch fir gut befunden!
Gerade noch!

Dass Neustift-Innermanzing mit dem Problem eines
knappen Finanzkorsetts nicht alleine
dasteht, ist uns durchaus bewusst.

Ob der Verkauf der Ortswasserleitung an die EVN ein
Weg aus der Krise sein kann, ist die
grofRe Frage.

Einer der Griinde fiir dieses Vorhaben ist das Defizit
aus dem Betrieb unseres Wasserleitungsnetzes.

Rund 216.000.- Euro an Ausgaben stehen Einnahmen
von (aufgerundet) 199.000.- Euro gegenlber.

Fragen Sie, geneigte(r) Leser(in), sich jetzt auch,
warum die EVN 17.000.- Euro Verlust kaufen mochte?

Konsolidierungsgemeinde ADE!
Sind wir jetzt aus dem Schneider?

Die EVN - zu 51% im Besitz des Landes NO - ist ein
international tatiges Energieversorgungsunternehmen.

Zitat Wikipedia:

Die EVN ist in insgesamt 13 verschiedenen Staaten
tatig:

* In Bulgarien halt die EVN seit 2005 Mehrheitsanteile
an zwei Stromversorgungsunternehmen, die den
Siudosten des Landes versorgen, einschlie3lich der
Stadte Plowdiw, Stara Sagora und Burgas.

* 2006 wurde die Mehrheit der ESM AD, dem
Stromversorger Mazedoniens Gibernommen.

* GrofRRauftrage fur den Ausbau der Wasser-versorgung

und far die Rekonstruktion einer
Millverbrennungsanlage in Moskau.

Zitat Ende.

Bemerkenswert ist auch, dass die Wasser- und
Gasturbinenkraftwerke der EVN mehr  Strom

erzeugen kénnen, als in NO benétigt wird.
Und wie gefallt lhnen jetzt, liebe(r) BOTE-Leser(in), lhre
Stromrechnung?

Offensichtlich  finanzieren wir EVN-Kunden (ber
moglicherweise Uberhohte Energiepreise die
Auslandsaktivitdten unseres Energieversorgers.

Ist es daher nicht zu befiirchten, dass wir in Neustift-
Innermanzing Uber  den Wasserpreis auch
ein Scherflein dazu beitragen missen?

Oder glauben Sie wirklich, dass die EVN - als
offensichtlich gewinnorientiertes Unternehmen - die
17.000.- Euro Defizit einfach als gottgegeben
hinnehmen wird?

SICHER NICHT!

Ublicherweise wird in dieser Situation bei den
Personalkosten gespart.

Da die EVN auch als neuer Eigentimer unseres
Ortswassernetzes hoffentlich keinen Einfluss auf die
Personalpolitik der Gemeinde Neustift-Innermanzing
haben wird, bleibt nur der Weg Uber
eine Preiserh6hung.

Und der Wasserpreis in Neustift-lnnermanzing ist jetzt
schon deutlich hoher als in unseren
Nachbargemeinden.

Der Gemeinderat ist daher angehalten, dafiir Sorge zu
tragen, dass, im Falle eines Verkaufs unserer
Wasserversorgung, der Wasserpreis dem

niederosterreichischen Durchschnitt angepasst wird.
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Aus der Gemeindestube

Ein weiterer Versuch, die budgetare Situation unserer
Gemeinde zu verbessern, ist das folgende Vorhaben:
Es ist praktisch beschlossene Sache, dass die
Gemeinde Neustift-Innermanzing die Neuninger-Griinde
ankauft, in Bauland umwidmet und mit Gewinn an die
Genossenschaft Schénere Zukunft, die dort Wohnungen
und/oder Reihenhauser errichten wird,
weiterverkauft.

Grundsatzlich ware dagegen ja nichts einzuwenden, da
mit diesem Projekt die Einwohnerzahl von Neustift-

Innermanzing die "magische" Grenze von 1500
Hauptwohnsitzen Uberschreiten wirde.
Was namlich hoéhere Zuwendungen von Seiten

des Landes bedeutete.

Nun besteht aber der dringende Verdacht, dass es sich
bei besagtem Grundstick um einen
Rutschhang handeln kénnte.

Der Antrag, ein neues Gutachten durch einen Geologen
der Landesregierung, das noch dazu gratis ware,
erstellen zu lassen, wurde mit den Stimmen
der OVP abgelehnt.

Da auch eine Unterschriftenliste von 120 Anrainern -
darunter auch eine OVP-Mandatarin - einfach ignoriert
wurde, wandte sich die SPO Neustift-
Innermanzing an den zustandigen Landesrat.

Den Originaltext der Antwort von LR Karl Wilfing (OVP)

bringen  wir lhnen, wie folgt, gerne  zur
Kenntnis:
Amt der Niederosterreichischen Landesregierung,

Dipl.-Ing. Christoph Trauner, Buro LR Wilfing

Betrifft

Neustift-Innermanzing, Baulandwidmung-Rutsch-
hang, Thomas Steinmair (SPO)

Sehr geehrter Herr DI Trauner!

Zu der Anfrage betreffend die Widmung von
Wohnbauland auf den Parz. 911/1 und 973/3
in Neustift-lnnermanzing wird Folgendes festgestellt:

Der Bereich ist im Entwicklungskonzept, das im Jahr
2007 vom Gemeinderat von Neustift-

Fawilie Hellmuth

Gasthaus Hellww’rhl é

HauptstraBe 13

3052 Innermanzing

Tel.: 0650/37 57 8 27, 0664/653-36"86
Email: gerlinde.helimuth04@gmx.at

GANZTAGIG WARME KiCHE

Innermanzing beschlossen und vom Amt der NO
Landesregierung genehmigt wurde, als
Siedlungserweiterungsbereich vorgesehen.

Im Flachenwidmungsplan ist die Widmung Grinland-
Land- und Forstwirtschaft ausgewiesen.
Bei der Abt. RU2 liegt kein Antrag auf Umwidmung
der zuvor genannten Grundstticke vor.

Seitens der Gemeinderate der SPO Neustift-
Innermanzing wird auf Grund einer
Erdbewegung im Jahr 2010 befilrchtet, dass es sich um
einen Rutschhang handelt, der einer
Baulandwidmung entgegensteht.

Wenn die Gemeinde die Widmung von Wohnbauland
beantragt, wird gepruft, ob im
gegenstandlichen Bereich die Eignung als
tragfahiger Baugrund gegeben ist.

Mit freundlichem Gruf3

NO Landesregierung

Im Auftrag

Dipl.-ing. Wollansky

Abteilungsleiter

Auf das Ergebnis dieser Prifung ist der UHU schon
sehr gespannt!

Der Beschluss, die Neuninger-Griinde anzukaufen,
wurde Ubrigens nur mit den Stimmen der OVP-Fraktion
gefasst, da alle Gemeinderate der Oppositionsfraktionen
vor der Abstimmung den Saal verlassen hatten.

Wenn  Sie, verehrte(r) Leser(in), zu dieser
Vorgangsweise |hre Meinung kundtun mochten, so
dirfen  wir Sie darauf hinweisen, dass das
Gastebuch unserer Homepage

www.spoe-neustift-innermanzing.info

eine daflr hervorragend geeignete Plattform bietet,

weil Sie Sich dort auch voéllig anonym aufiern
kénnen.

Ausserdem gibt lhnen unsere Homepage die
Gelegenheit, auf einfache Weise mit den SPO-
Gemeinderaten per E-Mail in Verbindung zu treten, lhre
Anliegen vorzutragen oder sich Uber aktuelle
Geschehnisse in unserer Gemeinde zu
informieren.

Fur Anregungen und Ideen aus lhrer Mitte, die wir gerne
aufgreifen wollen, haben wir immer ein
offenes Ohr.

So bleibt dem UHU fiir dieses Mal nur noch, Ihnen
einen schonen, erholsamen Sommer zu wiinschen.
Bleiben Sie uns gewogen.

Ihr Team der

SPO Neustift-Innermanzing

Taglich Meni
10 mal Zahlen;-11 mal Essen
mit unserem Menligutschein

Schattiger Gastgarten

KEIN RUHETAG!
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Aus den Vereinen

Kinderfreunde:

Bild rechts:

Dieses Jahr fand in Ybbs an der Donau ein Bundes-
pfingstlager der Kinderfreunde statt, auf dem unsere
Ortsgruppe mit 25 Teilnehmern vertreten war.

Bild unten:
Unser alljahriges Spielefest fand am 26 Juni statt, leider
war das Wetter nicht sehr schon. Danke trotzdem an alle
Besucher.

Heuer findet zum ersten Mal ein Ferienspiel in Neustift-
Innermanzing statt, die Patronanz und ein Teil der
Kosten wird von der Gemeinde Ubernommen. Reihum
werden von unseren Vereinen Freizeitaktivitaten
fur Schulkinder angeboten.

Die Kinderfreunde luden vom 8. auf den 9. Juli zu einem
Lagerfeuer-Grillabend auf der Teichwiese ein, der regen
Zuspruch fand.

Sehr aktiv zeigt sich heuer unsere Ortsgruppe der SPO-
Kinderfreunde.

In ihren feschen blauen Jacken sorgten Heidi, Melanie,
Michelle, Anita und Edeltraud Mihlbauer, Jessica Indra,
Julian Spiegel und Kevin und Reinhard Becker flr den
optischen Aufputz der SPO-Bezirkskundgebung zum
1. Mai in Béheimkirchen.

Ausserdem auf dem Foto zu sehen sind:

Johann Alt (GGR Kirchstetten)

DI Georg Parrer (GGR Brand-Laaben)

NR Johann Hell (2. Vize-BM Béheimkirchen)

Beate Schasching (Vizeprasidentin des NO LSR)
Karin Kadenbach (Abgeordnete zum EU-Parlament)
Ernst Singer (GGR Eichgraben)

Brigitte Ecker (GGR Neustift-Innermanzing)

(von links)

Fussball:

Der FC Neustift-lnnermanzing hat am 11.06.2011 einen
Pfingstausflug veranstaltet.

Morgens brachte ein Bus die Teilnehmer von
Innermanzing zum Alpenbahnhof St. Pdlten, von dort
ging es mit der Mariazellerbahn nach Mariazell.

Das Mittagessen wurde auf der Birgeralpe
eingenommen, wo im Anschluss auch das
Holzknechtmuseum besichtigt werden konnte.

Nach einem kurzen Bummel durch Mariazell erfolgte die
Heimreise wieder mit Bahn und Bus.

10. September, 10 Uhr:

Hobby-Fussballturnier auf der Anlage des FC Neustift-
Innermanzing.

11. September, 10 Uhr:

Der FC Neustift-lInnermanzing veranstaltet zum 3. Mal
die beliebten Highland-Games.

Der ROTE BOTE wunscht zahlreichen Besuch, viele Teilnehmer und schones Wetter!

Liebe Leserinnen und Leser!
Mochten Sie auf sich aufmerksam machen?
Bieten Sie eine Dienstleistung an?
Stellen Sie etwas her, das Sie unter die Leute bringen méchten?

Der ROTE BOTE bietet lhnen die Moglichkeit, gegen eine geringe Anzeigengebuhr fir lhr Produkt zu werben.
Der ROTE BOTE erscheint vier mal jahrlich, geht an alle Haushalte in Neustift-Innermanzing und per E-Mail-Abo
(theoretisch) in die ganze Welt.

Wenn Sie interessiert sind, kontaktieren Sie uns bitte unter

derrotebote@gmail.com
oder telefonisch: Ernst Schlager, 0650 84 94 808 oder Heinz Buttinger 664 13 07 27
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Tarock: R
Nachdem unserem ersten
Tarockabend am 2. Mai mit
finf Teilnehmern ein kleiner
Erfolg beschieden war, wurde
der zweite Termin am 6. Juni
mit Missachtung gestraft.
Wahrscheinlich deshalb, weil
wir es verabsaumt hatten,
Werbetrommel zu rihren.

Das sei an dieser Stelle nachgeholt!
Wir wenden uns mit diesem Aufruf nicht nur an
diejenigen unter lhnen, fir die Zwanz'gerrufen eine
bekannte Grosse ist, sondern vor Allem an Alle, die
dieses interessante und gar nicht schwer zu erlernende
Kartenspiel einmal kennenlernen mochten.

Heinz Buttinger und Ernst Schlager werden sich
bemlhen, lhnen diesen netten Zeitvertreib naher zu
bringen.

Als nachsten Termin haben wir den 5. September ins
Auge gefasst, genauere Informationen finden Sie auf
unserer Homepage

www.spoe-neustift-innermanzing.info

ausreichend  die

wir freuen uns auf lhren Besuch!

Die Feuerwehr will kein neues Geratehaus?
Folgendes berichtete die NON in der Ausgabe der
25. Kalenderwoche, wir zitieren:

INNERMANZING / Die Gemeinde hat im Zentrum ein
Grundstuck fur den Neubau der Feuerwehr angekauft,
doch Burgermeister Ernst Hochgerner berichtete in der
Gemeinderatssitzung, dass die Feuerwehr lieber an
ihrem Standort bleiben mochte und
keinen Neubau will.

Zitat Ende.

Ahal

Wie uns Kommandant Martin Kugelberger glaubhaft
versicherte, weiss die Feuerwehr davon aber nichts . . .
Mehr dazu im nebenstehenden Artikel.

Strassenmarkierung:

Ein wahrer Geniestreich ist im Zuge
Markierungsarbeiten beim Cafe Mancini gelungen:
dort missen sich jetzt Linksabbieger - so sie nicht eine
Sperrlinie Uberfahren wollen - rechts einreihen.

Ist das die Antwort auf die SPO-Forderung nach einem
Verkehrsspiegel in diesem Kreuzungsbereich?

Will das Cafe Mancini seinen Garten vergréssern?
Oder sollte auf diese Weise ein zusatzlicher Parkplatz
geschaffen werden?

Dann ware ein Verkehrsspiegel allerdings unverzichtbar.
Fragen uber Fragen . . .

der

Kurz notiert

Feuerwehr 2:

Der NON-Artikel sorgte fiir einiges Aufsehen.

Als auch von Feuerwehr-affinen Menschen aus
Nachbargemeinden die Frage gestellt wurde, ob unser
FF-Kommandant noch ganz dicht sei, einen Neubau des
Geratehauses abzulehnen, ging DER ROTE BOTE der
Sache auf den Grund wund hat Folgendes
herausgefunden:

Vor einigen Jahren wurde von Seiten der Gemeinde die
Idee eines Neubaues an die FF Neustift-Innermanzing
herangetragen, die natlrlich mit Freuden aufgenommen
wurde.

In der Folge erwarb die Gemeinde besagtes Grundstiick,
dann ruhte die Angelegenheit fiir eine Weile.

2010 wurde beschlossen, den Kindergarten zu erweitern
und im Untergeschoss dieses Zubaues den
Gemeindebauhof unterzubrigen, der am jetzigen
Standort auch schon aus allen Nahten platzt.

Vor einigen Wochen entstand nun wahrend einer
Gemeinderatssitzung der Plan, die FF in den Zubau und
den Bauhof ins derzeitige Feuerwehrhaus zu
Ubersiedeln.

Dieses Vorhaben - und nicht der Neubau - wurde von
FF-Kdt Martin Kugelberger aus nachvollziehbaren
Grinden abgelehnt.

Nicht nur, dass sich die Zufahrt schwieriger gestaltet als
bisher, mussten auch drei Einsatzfahrzeuge
hintereinander abgestellt werden, was im Einsatzfall zu
unweigerlich zu Verzdgerungen fihren wirde.

Mochten Sie, geneigte(r) Leser(in), im Fall des Falles
gerne warten, bis unsere Feuerwehr ihre Fahrzeuge
sortiert hat, um ausrticken zu kbnnen?

Fir die Feuerwehr sind das Griinde genug, um lieber am
derzeitigen Standort zu bleiben und die Einsatzeffizienz
nicht zu gefahrden.

Gar nicht zu reden davon, dass die Anschaffung eines
neuen Rustléschfahrzeuges um ca. € 300.000.- nétig
ware, um das jetzt in Verwendung stehende, 22 Jahre
alte Fahrzeug zu ersetzen.

Es stellt sich auch die Frage, ob der "geplante" Neubau
des Feuerwehrhauses nicht als Vorwand fungieren
musste, um die Zustimmung des Gemeinderates fir den
Grundstucksankauf zu bekommen.

Da die FF ja angeblich an einem Neubau des
Geratehauses nicht interessiert ist, wird jetzt als
Notlésung die Ansiedlung von Betrieben auf besagtem
Grundstuck prasentiert.

Durchaus begrissenswert, aber wozu dieser Umweg?

um lhre Unterstiitzung.
Richten Sie

der Raiba Wienerwald.

Um den Betrieb in gewohnter Weise aufrecht erhalten
zu konnen, bittet die ASBO-Rettungsstelle Altlengbach

lhre Spende bitte an
1-01.913250, BLZ 32667

Die ASBO-Rettungsstelle Altlengbach dankt fiir Ihre Zuwendungen!
Die Einschaltgebihr fiir dieses Inserat Gibernimmt die Redaktion des ROTEN BOTEN.
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